
Kódex správania pre 
dodávateľov na rok  2025

Usmernenie pre zodpovedné podnikanie



Zodpovedné správanie je pre našu povesť a úspech mimoriadne dôležité. Prostredníctvom 
zodpovedného riadenia našich činností a etického podnikania sa snažíme zachovávať 
vysoké etické štandardy, ktoré sú základným pilierom pre naše postavenie ako 
dôveryhodného partnera pre našich zákazníkov. Sami to však nedokážeme. Rozhodujúcu 
úlohu zohrávate vy. Aby sme objasnili, čo od vás a vašich dodávateľských reťazcov 
očakávame, vypracovali sme Kódex správania pre dodávateľov. V tomto dokumente 
nájdete prehľad osvedčených postupov a očakávame, že si ich ako dodávateľ v rámci 
svojej organizácie osvojíte, prípadne vypracujete dokument, ktorý bude odrážať to, čo je 
tu uvedené. Kódex správania pre dodávateľov nemá za cieľ byť v rozpore s podmienkami 
dodávateľských zmlúv so spoločnosťou BAE Systems, ani ich meniť. Ak sa zmluva, právna 
alebo regulačná požiadavka týka rovnakých oblastí, ako sú uvedené v tomto kódexe 
správania, máte povinnosť tieto požiadavky dodržiavať.. 

Úvod
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Ľudské práva 
Od našich dodávateľov očakávame, že budú 
dodržiavať a chrániť ľudské práva tým, že budú 
s vlastnými zamestnancami, dodávateľmi a 
tretími stranami zaobchádzať s rešpektom, 
presadzovať spravodlivé pracovné postupy, 
poskytovať spravodlivé a konkurencieschopné 
mzdy a nebudú tolerovať obťažovanie, 
šikanovanie, diskrimináciu, odplatu, novodobé 
otroctvo a obchodovanie s ľuďmi. Od našich 
dodávateľov sa očakáva, že budú konať s 
náležitou starostlivosťou v záujme identifikácie 
takýchto rizík v oblasti ľudských práv, pričom 
ich činnosť bude podporovaná systémami a 
postupmi na zníženie rizika výskytu takéhoto 
zneužívania. Pri odhaľovaní, vyšetrovaní a 
nahlasovaní problémov sa dodávatelia budú 
usilovať o transparentnosť a úplné zverejňovanie 
informácií.

Inklúzia 
Očakávame, že naši dodávatelia budú 
rozvíjať vysoko výkonnú pracovnú silu, 
ktorá zabezpečí výkonnosť a rast podniku 
prostredníctvom inkluzívnej kultúry, v ktorej 
sú všetci zamestnanci rešpektovaní, oceňovaní 
a kde cítia, že môžu naplno prispieť k nášmu 
spoločnému poslaniu. Od našich dodávateľov 
sa očakáva, že budú poskytovať rovnocenné 
pracovné príležitosti bez diskriminácie a budú 
dodržiavať všetky platné zákony a predpisy o 
ochrane pred diskrimináciou.

Novodobé otroctvo vrátane obchodovania 
s ľuďmi, nútenej alebo nevoľníckej práce a 
detskej práce
Očakávame, že naši dodávatelia sa nebudú podieľať na žiadnej 
forme novodobého otroctva vrátane obchodovania s ľuďmi, 
nútenej, otrockej alebo nevoľníckej práce. 

Všetka práca má byť zo strany zamestnanca dobrovoľná a bez 
akejkoľvek formy nelegálnej, nútenej alebo otrockej práce, alebo 
akejkoľvek spojitosti s obchodovaním s ľuďmi alebo núteným 
pohybom osôb. Dodávatelia majú umožniť zamestnancom 
slobodne sa rozhodnúť pracovať alebo opustiť zamestnanie a 
očakáva sa, že všetkým zamestnancom poskytnú písomnú zmluvu 
alebo písomnú ponuku (v závislosti od jurisdikcie zamestnania) 
v ich miestnom jazyku, v ktorej budú jasne uvedené ich práva 
a povinnosti týkajúce sa mzdy, pracovného času, výhod a iných 
pracovných a zamestnaneckých podmienok, a ak sa to vyžaduje 
zo zákona, túto zmluvu zaregistrujú. Dodávatelia nemajú využívať 
služby personálnych agentúr, ktoré nedodržiavajú miestne a 
príslušné pracovné zákony a ktoré vo svojej činnosti nezaisťujú 
transparentnosť. 

Sloboda pohybu zamestnancov nemá byť bezdôvodne 
obmedzovaná ani podliehať donucovacím prostriedkom, ktoré 
obmedzujú osobné slobody. Povinné odovzdávanie dokladov 
totožnosti vydaných vládou alebo pracovných povolení, ako 
aj postupy, ktoré zaväzujú pracovníkov k zamestnaniu, ako sú 
neprimerané poplatky za prijatie do zamestnania, ubytovanie 
alebo náklady na dokumentáciu, sa nesmú povoľovať. 

Od našich dodávateľov tiež očakávame, že zabezpečia, aby 
sa pri výkone práce nevyužívala detská práca. Pojem „dieťa“ 
sa vzťahuje na akúkoľvek osobu, ktorá nedosiahla minimálny 
zákonom stanovený vek pre zamestnanie v mieste výkonu práce 
a/alebo minimálny vek pre prácu, ako ho definuje Medzinárodná 
organizácia práce (ILO), pričom platí vyššia z týchto hodnôt. 
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Obťažovanie a šikanovanie 
Netolerujeme obťažovanie ani šikanovanie akéhokoľvek druhu 
(okrem iného vrátane sexuálneho obťažovania). Očakávame, že 
naši dodávatelia budú zdieľať tento záväzok. Od dodávateľov 
sa očakáva, že zabezpečia dodržiavanie miestnych zákonov a 
predpisov v súvislosti s obťažovaním a šikanovaním, a to aj pri 
akejkoľvek interakcii so zamestnancami spoločnosti BAE Systems.

Zdravie a bezpečnosť 
Od našich dodávateľov očakávame, že budú 
dodržiavať všetky platné zákony a predpisy 
týkajúce sa bezpečnosti a ochrany zdravia pri 
práci. Okrem toho od dodávateľov očakávame, 
že zabezpečia pracovníkom bezpečné a 
zdravé pracovisko a budú uplatňovať vhodný 
program riadenia bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri práci zameraný na ochranu zdravia, 
bezpečnosti a blaha pracovníkov, dodávateľov, 
návštevníkov a iných osôb, ktoré môžu byť 
ovplyvnené ich činnosťou.

Pomoc a poradenstvo 
Očakávame, že dodávatelia vytvoria prostredie, v ktorom 
bude možné identifikovať obavy v rámci ich organizácie aj 
dodávateľského reťazca a v ktorom budú zavedené alebo 
oznámené mechanizmy, ktoré poskytnú zamestnancom, 
dodávateľom alebo tretím stranám možnosť upozorniť na obavy 
(v prípade potreby dôverne) bez obáv z odvetných opatrení. 
Očakávame tiež, že naši dodávatelia nahlásia akékoľvek etické 
alebo právne problémy súvisiace s ich vlastnou činnosťou, 
dodávateľskými reťazcami alebo akoukoľvek činnosťou 
spoločnosti BAE Systems, ktorú spozorujú na mieste alebo 
v súvislosti s obchodnými operáciami. Dodávatelia môžu 
nahlásiť akékoľvek potenciálne porušenie týchto zásad vrátane 
obáv týkajúcich sa ľudských práv, korupcie, podvodov alebo 
neetického správania v rámci spoločnosti BAE Systems alebo jej 
dodávateľského reťazca na etickej linke BAE Systems.

Mzda, výhody a pracovný čas 
Očakávame, že naši dodávatelia poskytnú 
pracovníkom aspoň minimálnu kompenzáciu 
a poistenie vyžadované miestnymi zákonmi 
a poskytnú im všetky príslušné zákonom 
predpísané výhody. Od dodávateľov sa 
tiež očakáva, že zamestnancom poskytnú 
regulovaný pracovný čas, denný a týždenný 
odpočinok a ročnú dovolenku v súlade s 
platnými zákonmi a predpismi.
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Kódex správania a dodržiavania predpisov 
Náš interný Kódex správania spoločnosti BAE Systems je ústredným 
prvkom nášho zodpovedného podnikateľského prostredia. 
Očakávame, že naši dodávatelia zavedú a budú dodržiavať svoje 
vlastné písomné kódexy správania podobné tomuto dokumentu 
alebo prijmú tie isté. Okrem toho, primerane veľkosti a povahe ich 
podnikania, očakávame, že naši dodávatelia budú mať zavedené 
systémy riadenia na podporu dodržiavania všetkých platných 
zákonov a predpisov.

Boj proti korupcii
Očakávame, že naši dodávatelia budú dodržiavať 
všetky príslušné zákony a predpisy týkajúce sa 
boja proti korupcii, vrátane prípadného zákona o 
zahraničných korupčných praktikách a britského 
zákona o úplatkárstve alebo rovnocenných 
noriem. Netolerujeme úplatkárstvo ani korupciu 
v akejkoľvek forme. Dodávatelia nesmú ponúkať, 
sľubovať, dávať, prijímať, požadovať ani dostávať 
žiadne platby, výhody alebo dary, ktoré by sa 
dali považovať za úplatok, províziu alebo inú 
nevhodnú platbu, dar alebo výhodu, a to na 
akýkoľvek obchodný účel, či už priamo alebo 
prostredníctvom tretej strany. Od dodávateľov 
sa očakáva, že prijmú primerané opatrenia na 
prevenciu a odhaľovanie úplatkárstva a korupcie 
vo všetkých svojich obchodných dohodách. Od 
našich dodávateľov tiež očakávame, že budú 
mať vhodné a primerané postupy na zabránenie 
takejto činnosti.

Sprostredkovateľské platby 
Neposkytujeme sprostredkovateľské platby a očakávame, že 
naši dodávatelia nebudú priamo ani nepriamo poskytovať 
sprostredkovateľské platby v našom mene. Pojem 
sprostredkovateľská platba nezahŕňa poplatky, ktorých zaplatenie 
sa vyžaduje zo zákona, ako je napríklad platba poplatku za 
podanie právneho dokumentu, ani zákonné urýchľujúce platby, 
ktoré sú zahrnuté v oficiálnom, zverejnenom sadzobníku 
poplatkov a za ktoré sa vydáva potvrdenie o úhrade.

Dary a pohostinnosť 
Očakávame, že naši dodávatelia zabezpečia, aby ponuka, poskytnutie, žiadosť alebo prijatie akéhokoľvek daru alebo 
pohostenia boli v súlade so zákonom a predpismi, neporušovali pravidlá a normy organizácie darcu a obdarovaného a 
boli v súlade so všetkými primeranými trhovými podmienkami. Dary a pohostenia nikdy nesmú byť v hotovosti alebo v 
hotovostných ekvivalentoch a dodávatelia by mali mať zavedené a dodržiavať zásady poskytovania darov a pohostení. 
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Protimonopolné opatrenia a 
hospodárska súťaž  
Od našich dodávateľov očakávame, že budú podnikať 
v súlade so všetkými platnými zákonmi a predpismi o 
hospodárskej súťaži a protimonopolnými predpismi. 
Očakávame, že naši dodávatelia nebudú uzatvárať formálne 
ani neformálne dohody narúšajúce hospodársku súťaž, či 
už s cieľom stanoviť ceny, zmanipulovať ponuky, obmedziť 
dodávky, rozdeliť/riadiť trhy alebo inak neoprávnene 
obmedziť hospodársku súťaž. 

Riadenie rizík  
Dodávatelia sú vyzývaní, aby aktívne hodnotili 
a zmierňovali riziká vo svojom podnikaní a 
dodávateľskom reťazci. Ak existuje vysoké riziko 
pre istotu dodávok alebo nákladov, očakáva sa, že 
dodávatelia budú komunikovať so spoločnosťou BAE 
Systems o takýchto rizikách a ich vhodnom zmiernení. 

Presné vedenie záznamov 
Od našich dodávateľov očakávame, že budú presne a 
bezpečne vytvárať, zachytávať, uchovávať a podľa potreby 
archivovať obchodné záznamy. 

Včasná platba  
Očakávame, že naši dodávatelia budú platiť svojim 
dodávateľom včas v súlade s dohodnutými zmluvnými 
platobnými podmienkami a vhodnými platobnými postupmi.  

Správne platenie daní 
Od našich dodávateľov očakávame, že budú riadne 
a presne zaznamenávať všetky finančné aspekty 
svojej práce, že sa budú korektne prezentovať 
pred všetkými príslušnými daňovými orgánmi 
a že budú dodržiavať všetky príslušné daňové 
právne predpisy. Od dodávateľov očakávame, že 
zabezpečia zavedenie vhodných postupov, ktoré 
zabránia napomáhaniu daňovým podvodom zo 
strany zamestnancov a iných osôb vykonávajúcich 
služby v mene našich dodávateľov. 

Konflikt záujmov  
Očakávame, že naši dodávatelia identifikujú a vyhnú sa 
skutočným, potenciálnym alebo domnelým konfliktom 
záujmov v rámci svojich vzťahov so spoločnosťou BAE Systems. 
Uvedomujeme si, že takéto skutočné alebo potenciálne 
konflikty sa z času na čas v priebehu podnikania vyskytnú, 
a v takom prípade očakávame, že naši dodávatelia ich včas 
oznámia spoločnosti BAE Systems a všetkým ostatným 
dotknutým stranám.

Podvody  
Od našich dodávateľov očakávame, že budú 
dodržiavať všetky príslušné zákony a predpisy 
týkajúce sa podvodov. Netolerujeme podvodnú 
činnosť v akejkoľvek forme. Od našich 
dodávateľov očakávame, že sa budú prezentovať 
presne a čestne a že vo všetkých obchodných 
dohodách budú preukazovať etické normy 
správania.

Kontroly obchodovania a sankcie 
Od našich dodávateľov sa očakáva, že budú vykonávať svoju činnosť v súlade so všetkými platnými zákonmi o kontrole 
obchodovania vrátane predpisov upravujúcich vývoz, opätovný vývoz, prevod, sprostredkovanie a dovoz riadeného 
hardvéru, technológií, technických údajov, softvéru a služieb. Od našich dodávateľov očakávame, že budú vykonávať 
náležitú hĺbkovú kontrolu a preverovať tretie strany, s ktorými obchodujú, a že budú plne dodržiavať všetky príslušné 
finančné sankcie, obchodné embargá a iné reštriktívne opatrenia uložené akýmkoľvek príslušným vládnym orgánom.

Kvalita produktu  
Spoločnosť BAE Systems od svojich dodávateľov očakáva, že budú dodržiavať vysoké štandardy kvality výrobkov 
prostredníctvom sústavného zlepšovania a zamedzovania vzniku závad. Dodávatelia majú zaviesť spoľahlivé procesy 
zabezpečenia kvality, aby sa chyby rýchlo odhalili a odstránili. Na zabezpečenie spoľahlivosti a súladu s predpismi je 
potrebné dodržiavať osvedčené postupy v príslušnom odvetví vrátane prísneho testovania a validácie. Všetky úlohy 
súvisiace s kvalitou musia byť vykonávané oprávnenými pracovníkmi. Prístup nulovej chybovosti je nevyhnutný, 
pričom je potrebné aktívne monitorovať výrobné a dodávateľské reťazce. Dodávatelia musia dodávať spoľahlivé 
výrobky včas a za konkurencieschopné ceny.
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Falšované súčiastky  
Od našich dodávateľov očakávame, že vyvinú, 
zavedú a budú udržiavať metódy a postupy 
vhodné pre ich výrobky, aby zabránili dodávaniu 
falšovaných súčiastok a materiálov. Je potrebné 
zaviesť účinné postupy a vykonávať pravidelné 
školenia na odhaľovanie, nahlasovanie a 
karanténu falšovaných súčiastok a materiálov a 
zabrániť opätovnému vstupu takýchto súčiastok 
do dodávateľského reťazca. Spoločnosť BAE 
Systems od svojich dodávateľov očakáva, že 
pri obchodovaní so spoločnosťou BAE Systems 
budú používať výhradne súčiastky od pôvodných 
výrobcov zariadení alebo komponentov alebo z 
ich autorizovaných zdrojov a že budú dodržiavať 
platné zákony, predpisy a priemyselné protokoly 
„osvedčených postupov“. Očakávame, že 
dodávatelia nás budú okamžite informovať v 
prípade zistenia alebo podozrenia na falšovanie 
súčiastok a/alebo materiálov. 

Duševné vlastníctvo  
Očakávame, že naši dodávatelia budú rešpektovať 
duševné vlastníctvo iných a budú vždy jednať 
spôsobom, ktorý rešpektuje tieto práva, ako aj 
dodržiavať všetky platné zákony a predpisy upravujúce 
duševné vlastníctvo a svoje zmluvné záväzky.
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Bezpečnosť
Spoločnosť BAE Systems očakáva, že jej dodávatelia 
zabezpečia, aby bezpečnosť bola neoddeliteľnou súčasťou ich 
riadenia, kultúry, hodnôt a očakávaného správania a aby všetci 
ich zamestnanci boli oprávnení prevziať osobnú zodpovednosť 
za výsledky v oblasti bezpečnosti. Spoločnosť BAE Systems 
očakáva, že riadenie bezpečnostných rizík bude v kompetencii 
vrcholového manažmentu, aby sa zabezpečilo, že informácie 
a aktíva budú chránené a operácie a služby dodávateľov 
budú odolné. Ak je dodávateľ zodpovedný za vytváranie, 
manipuláciu, uchovávanie alebo správu informácií, aktív alebo 
služieb pre spoločnosť BAE Systems a/alebo jej zákazníkov, 
očakáva sa, že zavedie viacúrovňový prístup k bezpečnostným 
kontrolám zahŕňajúci vhodné opatrenia kybernetickej, fyzickej 
a osobnej bezpečnosti v súlade s platnými zákonmi, predpismi 
a zmluvnými požiadavkami. Očakávame, že naši dodávatelia 
budú uplatňovať primerané úrovne zabezpečenia na overenie 
účinnosti svojho prístupu k riadeniu bezpečnostných rizík. Pri 
riadení udalosti týkajúcej sa bezpečnosti (vrátane udalostí v 
dodávateľskom reťazci dodávateľa s potenciálnym vplyvom 
na spoločnosť BAE Systems) očakávame, že dodávatelia 
podniknú okamžité aktivity na riešenie danej udalosti, rýchlo 
informujú spoločnosť BAE Systems a podporia ju pri reakcii a 
riešení akéhokoľvek dopadu. Očakávame, že naši dodávatelia 
budú schopní predvídať nepriaznivé udalosti, odolávať im a 
v prípade potreby ich prekonať, aby boli schopní zabezpečiť 
stabilné služby pre spoločnosť BAE Systems a/alebo jej 
zákazníkov.
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Zodpovednosť za životné prostredie  
Spoločnosť BAE Systems očakáva, že dodávatelia budú 
pracovať zodpovedne a minimalizovať environmentálne riziká 
a vplyv, ak je to možné, a dodržiavať platné environmentálne 
zákony. Dodávatelia musia zvyšovať účinnosť a odolnosť 
svojho podnikania prostredníctvom optimalizácie spotreby 
energie, zodpovedného hospodárenia s materiálmi a ochrany 
ekosystémov. To zahŕňa zvyšovanie účinnosti, zavádzanie 
zdrojov energie s nižším dopadom, minimalizáciu odpadu 
a zmierňovanie znečistenia. Spoločnosť BAE Systems 
oceňuje spoluprácu s dodávateľmi na týchto činnostiach a 
podporuje neustále zlepšovanie a zosúladenie s najlepšími 
globálnymi postupmi, ktoré umožňujú budovanie odolného 
dodávateľského reťazca s nízkym dopadom na okolie. 

Ľudia a komunity 
Chceme pozitívne prispievať k spoločenskému 
a ekonomickému rozvoju komunít, v ktorých 
žijeme a pracujeme, a to zapájaním sa do 
aktivít a organizácií, ktoré sú v súlade s 
našimi obchodnými prioritami, prioritami 
našich zákazníkov a miestnych komunít, a ich 
podporou. Patrí sem vzdelávanie, zručnosti, 
charita, angažovanosť zamestnancov a ďalšie 
aktivity, ktoré sú v súlade s naším podnikaním. 
Od našich dodávateľov očakávame, že budú 
rozumieť príslušným legislatívnym, zákazníckym, 
obchodným a komunitným vplyvom a že 
sa prispôsobia týmto aktivitám a budú ich 
podporovať.

Zodpovedné získavanie zdrojov 
Očakávame, že naši dodávatelia budú dodávať výrobky z 
materiálov vrátane nerastných surovín, ktoré pochádzajú 
zo zodpovedných zdrojov, vrátane vykonania náležitej 
starostlivosti, a že budú podporovať úsilie o odstránenie 
používania akýchkoľvek nerastných surovín, ktoré priamo 
alebo nepriamo financujú alebo zvýhodňujú ozbrojené 
skupiny, ktoré sú páchateľmi závažného porušovania 
ľudských práv.



Od našich dodávateľov očakávame, že akékoľvek otázky týkajúce sa tohto 
kódexu správania nahlásia na etickú linku spoločnosti BAE Systems 

www.safecall.co.uk/baeplc alebo ethics.helpline@baesystems.com alebo telefonicky na 
príslušné nižšie uvedené číslo:

Austrália 1 800 803732 
Belgicko 00800 72332255 
Kanada 1877 59 98073 
Írsko 1800 812740 
India 000800 440 1256 
Japonsko 0120 921067 
Kuvajt +44 191 516 7756 
Saudskoarabské kráľovstvo 8008443328 
Malajzia 1800 220054

Dodávatelia pre spoločnosti BAE Systems, Inc. sa môžu obrátiť aj na etickú linku na adrese: 
www.ethicshelpline.us.baesystems.com  ethics.inchelpline@baesystems.com  
alebo telefonicky na príslušnom nižšie uvedenom čísle:

Spojené štáty 888 374 0123 
Švédsko 020 88 98 97 
Spojené kráľovstvo 0800 208 1069 
Mexiko 800 681 1854 
Poľsko 800 005 024
Czech Republic 420 234 043 206 

Viac informácií získate na adrese: 
BAE Systems plc
6 Carlton Gardens
Londýn SW1Y 5AD 
Spojené kráľovstvo 

T: +44(0) 1252 373232
W: www.baesystems.com

Omán 800 72323 
Poľsko 00800 72332255 
Katar 8000 250 
Singapur 800 4481773 
Turecko 00800 4488 20729 
SAE 8000 4413376 
Spojené kráľovstvo 0800 0126930 
Spojené štáty 1 866 901 3295

©BAE Systems plc 2025. Všetky práva vyhradené. Registrované v Anglicku a Walese pod č. 1470151 
BAE SYSTEMS je registrovaná ochranná známka spoločnosti BAE Systems plc.
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